

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### ТАЛИЈАНСКА ОФАНЗИВА

Од пре неколико дана талијанска офанзива добила је неомла интензиван развој на фронту Соче. Први дан ове офанзиве забележили су серију озбиљних успеха. Аустријске трупе су делом потучене и принуђене на повлачење у неред. Трупе краља Емануела прешле су реку Сочу и после дводневне борбе заузеле су положаје западно од Горице и најзад након жестоког бомбардовања умарширале у саму варош. Лена, шумовита Горица, један од сјајних талијанских предретива, сад је у рукама Талијана. Борбе се настављају, Аустријанци се повлаче, талијанске трупе напредују пут Трста.

Ова талијанска победа, која представља први значајан успех њихове скорашње офанзиве, значајна је с обзиром на два момента. У стратегијском погледу ова је од несумњиве важности, јер аустријске трупе почињу трпети поразе и на јужном фронту. Руска офанзива, која је аустријске преполовила трупе на фронту Галиције и Буковине и изазвала уногребу и последњих њихових резерви, онемогућава их, да на талијански фронт пошаљу појачања. Међутим ова су неопходна, ако се хоће да заустави надирње Талијана. Аустријске пак трупе на јужном фронту слабије су квалитета, јер је сва боља војска концентрисана против Руса. Деморал је већ захватио трупе Франца Јозефа на талијанском фронту и она се, како нам коминики саопштавају, у масама предају и то готово без борбе.

Други, исто тако важан момент је решеност нове талијанске владе, која је сад манифестована, да се талијанским операцијама даде интензиван темпо. У току досадашњег разговарања готово све борбе на јужном фронту сводиле су се на сукобе омањих одељења и узајамно бомбардовање. Талијански Народ и талијанска штампа изразили су недавно своје незадовољство поводом тога и кабинет Салаандри морао је уступити место кабинету Бозелијевом, која ево почиње задовољавати наде, које се у њега полажу.

Ефикасност талијанске офан-

зиве пада у времену оште са-везничке офанзиве. Германски блок притиснут је на свима странама. Руси ломе аустро-немачке армије на источном фронту, англо француска офанзива напредује све успешније на западном. Верден је постао гробница кровиривцеве војске. Турци су у згонији. Њихове трупе трпе поразе на фронту јерменском, а Енглези их бију на Суецу. Све прве перспективе истичу се Немачкој и њеним савезницима. У оваквој ситуацији пада и снага талијанске офанзиве. Момент није био никад подеснији. Општа офанзива преноси се на све фронтове. Европски рат улази све више у своју последњу фазу.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Амстердам. — Холандска штампа енергично протестује против свакодневне повреде неутралности од немачких авиона. Штампан тражи да се предузму потребне мере на граници Немачке и Холандије.

Париз. — Швајцарски делегати који су стигли у Париз отпочели су економске преговоре са Савезницима. Начело споразума остало је исто. Споразум не пристаје ни по коју цену да Швајцарска снабдева индиректно Немачку. Надају се ипак да ће доћи до споразума.

Атина. — Атинске новине «Етнос» коментаришући у једном уводном чланку вест да Споразум не само не тражи интервенцију Грчке, него да би чак одбио њен прилаз кад би се она понудила, констатује да је сада Грчка изолована и опколена неповерењем и сумњом. То објашњава и бол који Венизелос осећа што се у будуће мора одрећи своје велике политике.

Букурешт. — «Епока» публикује један сензациони документ о тесним односима између румунског германо-филског дипломате Маргилмана и графа Тисе председника угарске владе. То је фалсификат једног писма које је аустријски посланик Круена послао Маргилману у коме каже: «Предао сам ваше писмо Тиси.» У писму је Маргилман изјавио да је највећи приврженик аустро-немачке ствари и да је готов да се заједно са графом Тисом бори против заједничког непријатеља. Објављивање овог документа учинило је велику сензацију у Букурешту.

### Г. Пашић о Грчкој

Атина, 24. јула.

Дописник грчког листа «Неа Елас» интервјуисао је г. Пашића, српског председника министарства, који је дао следеће изјаве:

Резултат политике, коју је претходна влада водила, био би савршено упропашћење Грчке.

Ако Немачка победи јелинство ће бити сасвим уништено. Србија и Грчка имају заједничке интересе као и заједничке опасности. Према томе оне треба да пруже једна другој руку и учврсте њихове везе.

Надам се да ћемо ускоро радити са великим политичарем Венизелосом, који је највећи бранилац грчких интереса и који ужива највеће поштовање код сила Споразума.

### Пут причева

Атина, 29. јула

Листу «Естија» јављају из Лондона да је принц Андреја отпутовао преко Норвешке за Петроград где ће се састати са принцем Николом. Пре поласка принц Андреја разговарао се подуже са г. Бонар Лав-ом и државним подсекретаром Лордом Хардинг-ом, коме је изложио спољну грчку политику. Г. Хардинг је одговорио исто онако као и г. г. Бријан и Поенкаре.

«Естија» сазнаје да је г. Стурмер, вешто избегао да говори са принцем Николом о спољној политици Грчке изјављујући да није још упознат са тим политичким детаљима. Напротив, цар је врло љубазно примио принца Николу. Између осталог казао је да мишљење руске штампе, пишући о грчкој влади, најје баш исто као и мишљење управљајућих руских кругова.

### Страна штампа

#### Кајзерово кретање

«Дејли Мел»: «Према вестима из Берлина, изгледа да се кајзер преноси стално са западног на источни фронт у правим фронталном узбуђењу услед истовремене савезничке офанзиве на свима фронтима. Од краја јула он грчи журне конференције са Хинденбургом и Мазененом у Визни, као и ратне савете са не-

ПРЕТИМАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка.  
Годишње 96 франка

ЦЕНА ОБЈАВЉИВАЊА:  
Света страна 0.20 фран. од истог реда, која  
страна 0.15 фран. Нови се полако проклази  
можарница и дипломатски сполучивања.

ЛИСТ ПИШАВИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ  
Пошту слази преко Бриса Срп. Гос. Консулата  
у Солуну

РУКОВИСИ СЕ НЕ БРАВАЈУ  
Свег редакције Коломбо улица бр. 33 Skopje

Поједна бројева се могу добити у Солуну код  
книжаре «Друштво грчке штампе» ул. Булгарског  
бр. 5, близу главне поште.

мачких лавија у Француској. Он је председавао најзад другој конференцији у Брест Литовску, а по том одјурисао омет на западни фронт и одржао нов ратни савет.

#### Британска војска

«Обсервер»: «Молте је рекао «Бјелоска нема војске и неће је никад моћи створити са својим парламентарним системом». Немци су очевидно мислили да малу експедициону снагу енглеску чине најамници без икаквог ратног морала. Али у првом сукобу са нашим војницима схватили су важност и озбиљност Китченерових напора. Данас наш непријатељ зна да смо ми не само подигли милионе под оружје, већ да се они боре и са јединственом храброшћу».

#### Американци о Француској

«Њу јорк Ивнинг Журнал»: «Част женама и мужевима Француске! Част и слава генију великог француског народа! Све што је лепо, добро и племенито у једном народу или у једној индивидуи може се рећи о Француској, Французима и Францускињама. Они су храбри, физички, интелектуално и морално. Патриотизам, интелигенција и самоодрицање учинили су их непобедним».

#### Верден

«Нордојче Цајтунг»: «Ваља надвладати једног јаког и храброг противника, за кога је Верден постао симбол старе народне снаге. Али није ту само борба против храбрости и одлучности. Тврђава се добро снабдева, иза ње су богати извори муниције и намирница, војници рањени и малаксали замењују се одмах свежим трупама, којих је у изобиљу. Све то даје противнику помисао, да ће борећи се се са великом бројном надмоћношћу најзад савладати непријатеља, нападнутог на толиким фронтима».

#### Частан мир

«Наје Цирихер Цајтунг» доноси извештај са конференција коју је један нарочити одбор организовао у тридесет и осам немачких вароши, на којима је говорено о закључењу часнога мира.

### Француско јунаштво

— 9 Француза заробили 113 Немаца —  
То је било у борби око Биаша. Француске трупе су напредовале, али се једно утврђење, скривено и опколљено бодљикавим жицама, упорно држало. Бомбардовањем се није могла нанети никаква штета. У њему је би



ла једна немачка чета с митраљезима. 24 часа одољевало је утврђење бесним француским нападима. Најзад један француски официр успе да пронађе тајан приступ ка утврђењу. Он одмах опрема експедицију од једног поручника, два подофицира и пет војника и крете се пут утврђења са нечувеним ризиком. Продревши до самог утврђења са узвицама »Напред! На бајонет!» почињу бацати бомбе на

Немце, који збуњени и пренеражени не имадоше времена, ни да се лате оружја. Они излазе на закљона подигавши руке у знак предаје.

У томе стиже Французима појачање од читло шест војника. Тако су 9 Француза заробили 113 Немаца, од којих су двојица официри.

Командант француске дивизије честитао је овим јунацима њихов херојски подвиг.

овла у области Серета, руске се трупе излазе на 8 километра од главне вртне маја води за Лавов.

Петроград, 29. јула.

Трупе генерала Дешињског у мањима напредују ка Станиславоу, чини је нах сигурни и неизнобан и поред великих аустро-немачких снага, веје су ту егзоцентризма.

### На француском фронту

Париж, 29. јула.

После остречне борбе Немци су бити успели да спет продру у рушевене утврђења, али су та одмах потом морали напустити. Задржани код Флерга, Немци су се морали повући у шуму Во—Шаувтр—Шенов.

Непријатељски ровови између Ардекура и Гијона заузети од Француза, веома су важни, јер доминирају Комблем.

### Немци о Француској

Амстердам, 29. јула.

У листу »Двездорфске Новине« г. Васеријн пише: »Француска изје уздрмана тиме, што је у овом рату и мала доста жртава. Она је решена да води борбу до краја«.

### Потопљени сумарен

Атина, 29. јула.

Јављају са Крфа да је потопљен сумарен од прекојуче на уласку у пристаниште немачки а не аустријски. Против торњера Бр. 368 истино је немачку подводну маћу. Она се налази на дубини од 110 метара. Нико изје од посаде био сачуван.

### Потопљене лађе

Штотелм, 29. јула.

Један немачки сумарен торњерао је у Балтичком Мору изведену лађу »Цалибар«.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Преминуо.

Јован М. Илић, члан Управе Вароши Београда и Битоља, преминуо је 28. овог месеца у Француској болници бр. 14.

Опело ће бити 30. овог мес. у 6 часова пре подне на гробљу у Звјездици.

### Страх Бугара.

Код Бугара из околине Демир Хисара завладала је велика узнемиреност због искрцавања Руса у Солуну.

### Долазак Италијана.

Италијанске трупе долазе у Солун. Оне ће се искрцати данас или сутра у 5 часова по подне. Њима ће се придружити исто тако свечан дочек као и Русима. Том приликом ће генерал Сараја са уобичајеном церемонијом предати орден почасне легије тројици официра. Овога пута и Руси ће узети учешћа у дочеку. Како се чује, талијанска војна музика искрцала се још прекојуче у Солуну.

### Официри у агитацији.

»Патрис« веда да је обавештен

Атина, 29. јула

Немачки сумарен торњерао је код Барпелоне грчку лађу »Акилеја«.

## Талијанска победа

— Одушевљење у Италији —

Рим, 29. јула.

Агенција Стефани саопштава: »Касно по подне издата су ванредна издања саопштавајући велике успехе талијанских трупа. Издања су просто разграбљена. Становништво их је читало са великим задовољством.

За три ока цела је варош била искрћена талијанским и савезничким заставама. Увече на тргу Колоне, где је свирала војна музика огромна маса света је Приредила сјајну манифестацију. Војна музика је одсвирала талијанску и савезничке химне уз бурно плескање. Исте сцене одигравале су се по улицама, кафанама, позориштима и свима јавним центрима.

Телеграми из Милана, Болоње, Ливорна и многих других талијанских вароши јављају о сличним манифестацијама.

Коментарисући коминике генерала Кадорие »Борнале д'Италија« износи стратешку важност освојених положаја и вели:

»Наша офанзива на Сочи у пуном је јеку и цела земља одушевљено прати победоносно напредовање наших трупа. Ми смо тек у почетку операција, које обећавају велики развој. До сад постигнути резултати знатни су. Велики број заробљеника и огроман плен на сектору од неколико километара доказују да је непријатељски фронт већ почео«.

да ће официри из грчког генералштаба тражити осуетво да би ишли у изборну агитацију.

### Бугари реквизирају.

Бугарска влада образовала је комисије које ће реквизирати велике количине овогодишње жетве из ново заузетих области.

### Неради у позоришту.

Телеграфину из Атине:

У једном атинском позоришту дошло је до озбиљног сукоба између венизелиста и антивенизелиста. Играо се нов комад »Василопула мас Александра.« У току трећег чина неки гледаоци почну гласно ружити Венизелосу. Присутни венизелисти почну викати »Живео Венизелос!« и начини се гужва. Полиција је после четврт часа успоставила ред. Рањена су двојица, од којих један виши коњички официр Бапа Флесас. Ухапшено је више лица.

### Несавесни месари.

Неки од месара продавали су месо лошијег квалитета по тарифној цени а добро месо чували су да га продају

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званична коминики

### Са нашег фронта

Солун, 29. јула.

На десној обали Вардара била је слаба артиљеријска затра.

После прекјучерашњег бомбардовања трупе су заузеле Дорјанску станицу и коју 227 јуџо од Дорјана. Бугари су на томе положили оставили доста лешева. Јуче је била врло јака артиљеријска борба у тој зони.

### Руски коминике

Петроград, 28. јула (вече)

На фронту Двестра наше трупе напредују. Прв повлачењу непријатељ је разрушио мост на реци. У области Манавтержиска непријатељ је извршио два контра напада који су били одбијени. У тој борби заробили смо 5 официра и 414 војника и запленили више митраљеза и 1 топ. У области вароши Тисменице наше су трупе напредовале ка Станиславоу.

Петроград, 29. јула

Наше трупе које су заузеле десну обалу Коронца напредују приближујући се главној жел. прузи која везује Монастирцик са Нахњијемом. Руске трупе у области Тиененца гоне непријатеља који се повлачи у нареду — заузеле су десну обалу Бјетрине и варош Напонарианск на Надворјанске непријатељ је разрушио мостове на реци у области Веракта наши су одреди напредовали више километара.

На кавкаском фронту западно од Гумуихане одбили смо турске нападе. Северно од линије Витлес-Муш воде се очајне борбе.

### Француски коминике

Париж, 29. јуна.

Северно од Соме, у току јучерањег дана Французи су прилично напредовали од шуме Хом заробивши око 100 војника и 6 митраљеза.

Јужно од Соме, а западно од Вермандовилера, једна немачка извиђачка која је покушала да се приближи франц. рововима била је разбијена.

На фронту код Соме французи и вијатичари задржали су 15 борби. Један немачки вероплан оборен је у близини Ротенвилда. Друга два морала су се спустити у области Комбл. Једна франц. ескадрила бацила је 90 бомби на станице на фронту Ласиникомод, 138 на станицу Кањи, а 20 на станицу Спинкур-Дамвизер.

### Турски пораз

Лондон, 29. јула.

Пораз који су Турци претрпели и

сточно од Суецког канала страхан је. Заробили смо више од 3000 војника и одбацили смо непријатеља миља.

Дописник једног енглеског листа у Романи овако описује ток борбе:

Наша је артиљерија нанела велике губитке непријатељу. Али заробљени турски официри причају да је дејство наших митраљеза још страшније. Окупрети се било је врло тешко. Наша је пешадија отерала непријатеља са Мон Ројстона и са надине Велингтона, и мало затим са брда Хередиата. Заробљено је у току те операције 1000 војника. Остатак турске војске повлачио се ка пустињи.

Енглеске су трупе осигурале трговински пут између Истока и Запада. Турци су се очајно борили али су ипак задовољни што се налазе као заробљеници код Енглеца, јер ту имају врло добру храну и доста воде.

Наша поступају са заробљеним официрима необично добро. Овај је поступак учинио пријатан утисак код осталих заробљеника.

### Прекнути односи

Лондон, 29. јула.

Јављају из Амстердама да су све железничке везе између Белгије и леве обале Мезе прекинуте. Један воз који је пошао из Лјежеж јако је страдао на прузи Лјежеж-Еко-Ла Шанел.

### О заузећу Горице

Рим, 29. јула

Јављају са фронта да је утврђени логор Толмина јако угржен.

Варош Горица бомбардована је тешком талијанском артиљеријом пуних 47 часова. Аустријске су се трупе очајно брнале. Варош је заузета постепено, јер је готово свака кућа брањена посебапе од Аустријанаца.

### Немачки губитци

Ротердам, 29. јула

Немачки су губитци у дулица огромни. Више од 30 возова прошло је кроз Лувен Од конца месеца јуна више белгијских станица претворене су у болнице.

### Борбе на Серету

Лондон, 29. јула

Јављају из Петрограда »Морквант Посту« да су сада руске и аустријске трупе ангажоване у очјасој борби на фронту код Серета. Тск је борбе све више и више у корист Руса. Трупе генерала Сахарова, напредују са великом сигурношћу и поред аустро-немачког одуцрања.

Заузевши нове положаје и нова



по 5 драхми оку. Полиција је повела истрагу. Изгледа да ће бити строго кажњени.

## ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Р. М. Протић свешт. из Каменице, Ваљево, моли за извештај о Божићару и Војиславу Томашевићу, Владимиру Протвићу свешт., Душану Вуковићу, Стени Јанковићу са синовима Ђуrom и Пантом, Андреји сину Таназија Живановића, Душану Вујичевићу, Живојину Тихомиру Василићу, Живану и Живораду Томашевићу, Живану, Живораду, Цветану Марковићу, Род. Ђирићу учитељ, Павлу Милосављевићу из Ваљева, Трифуну Вујичићу, Марку и Сретону Андрићу, Мелану и Јеврему Андрићу, Тимотију, Божићару и Михаилу Танасковићу, Живојину Ђукићу, Мелану Дамитријевићу, Тихомару Дамитријевићу, Живојину Рањковићу, Милоју Јовановићу, сви из Милешинце. Мохорату Гаје Спасојевића и Љуб. Гајаћу.

Димитрије Ристић стационер из Брагујева моли за извештај о Илији Дем. Ристићу чин. управе желез; код куће су сви здрави.

Ана Михаиловић из Београда Крушевца бр. 47, моли за извештај о Владимиру Михаиловићу нашем марвен. лекару, са децом здраво моли за новац. Годор Јанковић свештен. из Дворана моли за извештај о Браниславу Јанковићу суд. писару, код куће сви здрави.

Емилија Јанићјевић из Београда Зорина ул. бр. 10, моли за извештај о Јови Јанићјевићу редову.

Теодоро Сарван Крушевца моли за извештај о Михаилу Сарвану љану, Веласаву Костићу из Пожеге и Светиславу Јанићу из Ваљева.

Станка Ивановић са ћерком Малезом из Крушевца тражи извештај о Милутину Ивановићу мајору, Луки Ивановићу обућару и Живојину Јовановићу подпареднику.

Стојан Живковић из Ваљева моли за извештај о Димитрију Здравковићу из Ваљева.

Јован Исаковић из Београда, Вишеградска бр. 12, моли за извештај о Душану Исаковићу чиновнику.

Зора Ђировић из Мајдана, ср. таковског моли за извештај о Војиславу В. Ђировићу пол. писару коме јавља да су код куће сви живи и здрави.

Христина Радовић из Врбике, (арап. филовачка) моли за извештај о Велимиру Радовићу.

Раденка Кулића, војинка тражи о тат коме јавља да су сви здрави.

Милош Радивојевић и Свиња Ивановић из Јагњела, ср. јасенички моли за извештај о Светозару Глишићу војнику и Радомиру Ивановићу војнику.

Цана Пауновић из Болеча тражи о сину Илију Пауновића из Болеча.

Димитрије Милошевић из Врбике (Арапеловац) моли за извештај о Тихомиру Милоша Д. Милошевића колаџиџи.

Миза В. Бојковић из Чачка моли за извештај о мужу Владимиру нареднику.

Саву Ђарковића из Горње Горије тражи жена Јелисавета.

Живадни Богдановић трг. из Крушевца моли за извештај о сину Михаилу В. Толоковићу и Љубомиру Караџићу жандарму.

Јулка Драже Борђевића из Крушевца моли за извештај о Драгутину Борђевићу жандарму батаљ. одреда, сину Радославу Ђану и зету Глигорiju Штерковићу поручнику.

Мила Лешевић из Крушевца моли за извештај о Драгољубу Лешевићу поручнику. Риста Јовановићу војном благодјелником, његовом синаћу Милораду и Алекси Новаковићу артиљ. капетану. Става је са децом код куће у Крушевцу и сви здрави.

Јанко Васић из Трелија окр. крушевачки моли за извештај о Радославу Васићу војнику.

## Последње вести

### Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 29. јула.

28. јула артиљериска ватра на више места дуж фронта. Местимична борба паурола.

Наша авијатичари бомбардовали су непријатељске логоре на Добром Пољу и имали су три успешне борбе са непријатељским аеропланима.

### Аустрија и Хинденбург

Цирих, 29. јула  
Наименовање маршала Хинденбурга за команданта аустро-угарске војске изазвало је у Бечу велико негодовање, пошто је маршал одбио да у свом штабу има аустријске официре и тражи да се аустријски генерали замене немачким.

### Мађари и Аустрија

Цирих, 29. јула.  
Франа Јосиф примио је у аудијенцију три шефа странке «Мађарска независност», међу којима је био и граф Андрани. Са овима је аустријски цар у току више часова третирао питање озбиљног покрета у Мађарској за одвајањем од Аустрије.

### Италија против Немачке

Рим, 29. јула  
«Месаџеро» јавља да је министарски савет решио да изда налог свима Италијанима па и онима на страни, да не смеју трговати са поданицима непријатељских држава. Сваки трговачки уговор мора бити контролисан.

### Исцрпљење Немачке

Париз, 29. јула  
Пуковник Русе пише у «Пти Паријијену» о догађајима код Вердена:

«Немачки војници које смо заробили дају нам утисак да ми имамо посла са трупама које су и физички и морално савршено исцрпљене. Ми се свакодневно боримо са батаљонима који су попуњавани са новим снагама. Сви ови утисци показују нам да је англо-француска офанзива била од огромног значаја и успеха.

### Талијански коминике

Рим, 29. јула.  
Наше трупе гоне непријатеља који

се повлачи ка висовима северно-источно од Горике. Наша га је коњица гонила наневши му велике губитке и заробивши више стотина војника. Трупе су заузеле Бошени. Заробили смо до сада 268 официра и 12.077 војника. Непријатељ је покушао да нападне наше положаје али је свуда одбијен. Једна талијанска ескадрила бомбардовала је Пувачину и Дермберг. Бацила је три тоне експлозива на војне зграде у тим варошима.

Учинене су огромне штете. Ескадрила се вратила неповређена. Аустријски аероплани бацали су бомбе на Венецију. Убијено је неколико људи.

## ПОШТА

### Саопштења

— Илија Бановић вој. обезбеник, пошта бр. 216 да дође одмах; позива га жена, Слободан је на сајрти.

— Владан Богдановић учитељ из Логоварде (окр. батаљонски) позива се, да одмах предстане Владином Комесаријама ради извесног саопштења.

— Петар Илић индустријалац из Лесковца, Глагостије Поповић свешт. из Лесковца и Милевоје Мишић из Врање позивају се, да се 2 авг. ове године, у 9 сати пре подне јаве Владином Комесаријама ради хитног посла. — Бр. 968.

— Магдалена Петрановић из Призрена, Петар Врковић из Земуна, Јован Богдановић из Кавалара, Милевоје Здравковић из Вражогрица и в. Феликс Милевојевић, упр. поште типике да се јаве одмах Владином Комесаријама.

— Сви свештеници из нових крајева Србије, који примају помоћ од министарства финансија, да се јаве 30. ов. мес. у 9 час пре подне финансијском делегату ради пријема помоћи за овај месец.

Из канцеларије финансијског делегата 28. јула 1916. год. Солун.

Моле се сви Јагодинаци да се јаве картама проф. Е. Ј. Цветићу, пошта 504, ради извештаја нашим у Јагодину.

Милорад Живановић, упр. пореског одељења, вој. обв. Извештава се да одма дође кући јер му је мати доста озбиљно болела.

### За Србију

— Драгољуб Д. Милићевић и њи њер, рез. поручник извештава своје у Нишу, Ђупрају и Параћину, да је са зетом, обадва брата, браћом Јод стричева и шураком жив и здрав. Необично су расположени прочитавши оглас Булин и добивши садржај Матиних карата. Јавио сам се више пута. 1—3

— Михајло Гојковић жандар жанд. из Пуовца, ср. куршумлајски, окр. топички, јавља својој жени Милозави и деци да је жив и здрав и моли да му се јаве на бр. поште 999.

— Нера Петровић књиговођа из Крушевца извештава мајку Стојану и жену Катy у Параћину да се налази жив и здрав са шураком и ујаком Томом и моли за извештај преко Црв. Крета или Беогр. Новина.

— Света Марковић наредник, пошта бр. 12, моли Деспота Никодића из Свидајана, да га свим путем извести: шта је са његовим нашегом Тодом баба Алџинам, женом Лелосавом и децом, која су код Толе, и осталим фамилијом.

— Душан Славић извештава Милошу Живановић, да је са Жиком здрав.

— Арт. наредник Емило Ђ. Милутиновић извештава своју жену и фа-

милију да је жив и здрав. Пошта бр. 318.

Приликом доласка Н. Кр. В. Престононаследника Александра, сопственик фабрике лузана «Атлас» г. Дунас А. Сахивић послао му је извесну количину цигарета у знак најдубљег поштовања, на шта је као одговор добио следеће писмо:

Маршалат Двора  
Н. В. Краља Србије  
25. јула 1916.

Господине,  
Предао сам Н. Кр. Височанству Престононаследнику дивне цигарете, производ Ваше фабрике, које сте и мали доброту да пошљете Н. Кр. Височанству преко маршалата Двора. По налогу Н. Кр. Височанства, част ми је доставити Вам, Господине, његову захвалност на овој Вашој о собитој отмености.

Изволите, господине, примити уверење о мом високом уважању.

Маршал,  
Пуковник, Ђ. П. Остојић.

## Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

### Филијалу

у дну улице која чини угао са Грчком Народном Банком, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краља Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крета» примила је на себе депозовање новчаних прилога који су му намењени.

## Српске Писаће машине

За неколико дана добићемо извесан број српских писаћих машина.

Српска надлежства којима су потребне машине нека се одмах јаве канцеларији

СРПСКОГ ТРГОВАЧКОГ ДРУШТВА  
Мисир Чарши бр. 3, спороу  
Централне Поште, зграда  
хотел „Слободе“ („Либерте“) Солун.

## Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престононаследника Ђорџа бр. 85 — у поредној ул. са булеваром краља Константина.





### Оросди -- Бак

Централа:  
Београд Ираклија бр. 5.

### Оросди -- Бак

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

## РАДЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

# ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Егнатија број 14.

#### Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ме-  
шира и т. д.  
Разноврсно кухињско пла-  
ве и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

#### Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор различитих кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сапуна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

## ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

### Оросди -- Бак

улица Егнатија бр. 14  
Филијала:

### Оросди -- Бак

#### ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну  
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арте-  
факата за хаљине, блузе. — Увек сти-  
жу последње новости.

Платно «Ками» за г. г. официре по  
говори и по мери. Чарапа, трикоа, р-  
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене

#### Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапи

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца  
најсолидније по дневном курсу, по  
вељини по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима  
29-30

#### Велика Посластичарница

### АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тврња

Најбоље и најкусније разне по-  
сластичке увек свеже.

Велико стовариште различитих чо-  
колада и ликера

#### СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,  
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима  
на извршене све поручбине.

Говори се и српски 27-30

#### ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломаног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове. 29-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

#### ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор  
медицине изучавао специјалне  
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-  
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агије  
Софија. 36-20

СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је  
једном пробао цигарете „Филипи“  
тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

## „ФИЛИПИ“

Управа фабрике померутих цигаре-  
та извештава своје муштерије да је  
набавила и врши већ употребу по-  
знатог, прве врсте, цигар папира за  
цигарете «квалитет естрада» кутија  
од 40 цигарета таквих цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-  
поу улица Франк 41. 18-15

### Господо!

Препоручујмо  
да пушите  
само



## ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . . 20 шт. 1 ден.  
ПЕРФЕКСИОН 24 « 1 «  
ВОГША . . . . . 24 « 0-80

#### Специјалитети:

НИРОДАТО 24 шт.  
ЛЕДН 24 « са 31. цигаром 0-65  
24 са цигута цигаром

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . . . 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

#### ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

# „ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

#### Најпријатније одмориште у Солуну

## БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА  
РАЗНА БЕЛА и ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ  
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА  
ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЛАЈНО  
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свака вече одлична музика за време вечере. — У  
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког  
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.  
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 40-20